

# 一条朋友圈背后的温情故事 “这样的好人好事， 值得被看见”



陈女士一家给钱海宏(右二)送来锦旗和鲜花。通讯员供图

5月15日，市民陈女士在自己的微信朋友圈里发布了一条长达724字的动态，字里行间饱含对鄞州邱隘镇便民服务中心保安钱海宏师傅的感激之情。这条动态迅速引发热议，市民纷纷转发点赞，感叹“平凡岗位上的不平凡温暖”。

## 老人感叹“这个人真好”

陈女士在朋友圈里详细讲述了钱师傅帮助她母亲解决问题的过程。

陈女士的母亲今年83岁，住在鄞州明湖花苑。前阵子老人想将退休金账户更换至新银行，却因医保和退休金系统分离导致退休金“迷了路”。老人多次奔波银行未果，最终在银行的建议下找到邱隘镇便民服务中心。

当时，老人腿脚不便、听力不佳，助听器也恰巧损坏，沟通困难。保安钱海宏师傅见状主动揽下难题，不仅开车载

着老人往返银行和市行政服务中心，更是全程耐心解释、宽慰老人：“您别担心，下个月要是还没收到工资，随时找我！”最终，退休金顺利到账，钱师傅还贴心地将老人送回家。

“这个人真好！”老人逢人便念叨钱师傅的好。陈女士也特意定制了一面锦旗送到服务中心。

面对感谢，钱海宏只是憨厚一笑：“这是应该的，老人找到我们，就一定要帮到底！”

## “这样的好人好事，值得被看见”

48岁的钱海宏自2017年入职邱隘镇便民服务中心担任保安以来，始终是老年群体的“暖心守护者”。该中心日均人流量超百人，因邱隘镇镇区拆迁改造，许多老人需步行1个多小时前来办事。钱海宏看在眼里，记在心上。

2022年10月，80多岁的陈奶奶因医保卡丢失急需补办，但镇里无法办理相关业务。钱海宏二话不说驱车送老人前往市行政服务中心，办完手续后又将其安全送回家。次日，老人冒雨推着三轮车送来一箱牛奶致谢，钱师傅再次婉拒了对方的心意，又坚持送老人返程。

类似的事情不胜枚举：节假日帮外地老人完成退休认证、下班后驱车送独居老人回家……8年来，他累计义务接送老人超20次，用方向盘“摆渡”温情。

“群众的事再小也是大事。”邱隘镇服务中心主任陈巨源表示，该中心作为

鄞州区四星级服务中心，以“资源整合、服务为民”为宗旨，设立42个窗口，涵盖社保、医疗、民政等200余项服务，钱海宏的善举正是该中心“人性化服务理念”的缩影。

钱海宏的故事经朋友圈传播后，许多网友留言：“这样的好人好事，值得被看见！”

邱隘镇相关负责人表示，钱师傅的善举体现了基层服务者“以心换心”的初心，也为“最多跑一次”改革注入了人文温度。

“愿每个真心为民的好人都一生平安。”陈女士在朋友圈的祝福道出了市民心声。在邱隘镇，钱海宏和同事们用点滴行动诠释着“为人民服务”的真谛——这里没有惊天动地的壮举，却有一群默默耕耘的“摆渡人”，用善意搭建起连接民心的桥梁。

记者 马佳威 通讯员 石海彤

# 象山石浦渔港古城 启动主理人招募

5月14日，象山石浦渔港古城主理人招募暨文化共创活动正式启动。来自北京、上海、杭州、宁波等地的30余位品牌主理人、文旅专家及行业代表齐聚这座600年历史的渔港古城，以“活化古建、五态融合”为主题展开深度对话，为象山文旅发展注入鲜活动能。活动现场，已有多个主理人项目敲定入驻，石浦渔港古城二期文旅蓝图初现雏形。

## 人文与山海共舞，主理人项目点亮古城

在前期招商中，多位主理人已确定投资计划。

左源来自宁波，是松兰山滨海旅游度假区礁石咖啡的主理人。这次选择在古城二期投资“半城海—塔楼”咖啡店，是想做一个与礁石咖啡风格完全不同的店。

在她提交的计划书中，咖啡店以270°环景视野将渔港天际线纳入画框，铸铁壶煮着太平洋季风的咸香，手冲咖啡与鲸骨风铃的低吟交织。项目以“左手烟火，右手星辰”为理念，将渔娘晾晒的鳗鲞与拿铁拉花同框，翻糖蛋糕复刻浪花形状，旧船木桌椅镌刻

潮汐痕迹，邀游客在“云卷可颂酥皮”的闲适间，品味“半城烟火半城诗”的慢生活哲学。

同期落地的还有宁波“枫林晚书店”。主理人郑永宏告诉记者：“石浦渔港古城二期招商的方向和书店的经营方向很契合。书店除了经营人文社科书籍外，还针对一些客流量大的景点做文旅和文创产品的开发，目前已经形成了一定规模。未来石浦分店开业后，将结合石浦的在地文化做深度挖掘，开展一些文化活动、文创产品的设计，通过文化思想的碰撞，拓展石浦渔港文化的朋友圈。”

## 山海烟火间，特色业态释放招募引力

据了解，目前除已敲定项目外，古城10余处特色空间虚位以待，涵盖非遗、美食、艺术等多元领域：240平方米的“红美人酒坊”将以果酒酿造工艺展示为核心，搭配鲜啤与创意鸡尾酒体验；60平方米的“灯笼铺”提供非遗鱼灯定制与DIY服务，让海洋主题手作点亮古城夜色；68平方米的“海洋甜品店”用贝壳蛋糕、海浪纹路冰激凌与海盐气泡水，演绎“舌尖上的海洋”；而408平方米的“一茶一山海”茶院，则通过渔港茶文化雅集，让游客在品茗间感受山海交融的悠然意境。

未来，在古城街巷中，“糯糯叽叽”的软糯米馒头与“酥酥脆脆”的现炸鱼酥香气交织，15平方米的鱼丸店以现场制作墨鱼饼、紫菜饼还原渔港烟火；福建街的茶馆则将茶道表演与非遗主题活动融入现代空间，让茶香浸润古城历史肌理。

象山县旅游集团相关负责人表示，石浦这座千年渔港正以新旧交融之姿，向长三角文旅高地迈进，“我们期待更多有创意、有情怀的主理人加入，让古城既有历史沉淀，又有年轻心跳。” 记者 张晓曦 通讯员 卢炳珠



参加活动的主理人在现场考察。通讯员供图

## 应急先锋

# 镇海区开展基层防汛防台技能培训

为进一步提升基层防汛防台应急处置能力，助力参赛队伍在即将举行的镇海区首届基层防汛防台技能竞赛中发挥最佳水平，5月14日，镇海区防指办精心组织开展基层防汛防台技能培训，助力该区防汛防台工作筑牢坚实防线。

此次培训紧扣防汛防台实战需求，设置了应急无人机灾害侦查搜索、小范

围内涝处置技能、水上橡皮艇物资转运三大核心科目，内容涵盖理论知识讲解与实操技能训练，旨在全面提升参赛人员的应急救援能力和竞技水平。

专业讲师通过理论讲解、现场示范、模拟演练等多种形式，为参训人员传授防汛防台技能要点。在应急无人机灾害侦查搜索培训中，讲师详细讲解了无人

机操作规范、侦查技巧及数据处理方法；小范围内涝处置技能培训环节，围绕排水设备使用、险情排查与处置等内容展开实操教学；水上橡皮艇物资转运培训，着重强调了橡皮艇驾驶技巧、物资装载固定及水上安全注意事项。

培训面向各镇(街道)、农业农村局、石化区的所有参赛队伍，实现了基层防

汛力量培训全覆盖。参训人员认真听讲、积极提问，与讲师展开深入互动，现场学习氛围浓厚。相关负责人表示，此次培训不仅让参赛队伍进一步熟悉了技能比武竞赛项目操作规程，更为基层防汛防台队伍提供了一次宝贵的学习交流机会。

记者 马涛 通讯员 李孝蕾